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	ZEBRANIE RADY DIAK



O terminie kolejnego Zebrania Rady DIAK poinformujemy drogą elektroniczną.

MSZA ŚW. ZA ZMARŁYCH CZŁONKÓW AK

Uprzejmie informujemy, że w sobotę 6 listopada o godz. 17.30 spotykamy się w sanktuarium Matki Bożej Bolesnej w Bielsku-Białej Hałcnowie na wspólnej modlitwie różańcowej w intencji zmarłych członków Akcji Katolickiej. Po niej, o godz. 18.15 odprawiona zostanie Msza św. Prosimy Prezesów POAK o zaproszenie rodzin naszych zmarłych oraz zapraszamy wszystkich członków i sympatyków Akcji Katolickiej na wspólną modlitwę.
	PIELGRZYMKA AKCJI KATOLICKIEJ 
DO WADOWIC I KALWARII ZEBRZYDOWSKIEJ

Zarząd DIAK organizuje pielgrzymkę Akcji Katolickiej do Wadowic i Kalwarii Zebrzydowskiej w sobotę 13 listopada br. W planie Pielgrzymki jest nabożeństwo do św. Józefa w sanktuarium św. Józefa w Wadowicach, nawiedzenie Bazyliki w Wadowicach, Msza św, Droga Krzyżowa i obiad w Kalwarii Zebrzydowskiej. Wyjazd o godz. 7:30, a powrót około godz. 17:00. Koszt udziału w pielgrzymce wynosi 50 zł. Chęć udziału prosimy zgłaszać do biura DIAK. 

MODLITWA ZA KAPŁANÓW
[bookmark: _GoBack]Kapłani potrzebują naszej modlitwy! Uprzejmie prosimy Prezesów POAK o dostarczenie przygotowanych przez Biuro DIAK i rozdanych na Radzie DIAK wypełnionych list osób gotowych podjąć codzienną modlitwę za jednego kapłana naszej diecezji. Potrzeba około 700 członków AK, aby każdy kapłan był objęty modlitwą. Prosimy o niezwłoczne dostarczenie list osobiście do biura lub drogą mailową bądź pocztową.
XXI PRZEGLĄD PIEŚNI PATRIOTYCZNEJ 
IM. MAŁGORZATY PAPIUREK
Organizujemy kolejną edycję Przeglądu Pieśni Patriotycznej. W tym roku będzie to edycja online dedykowana placówkom kulturalno-oświatowym naszej diecezji, do których rozesłane zostały stosowne dokumenty dotyczące nowej edycji Przeglądu wraz z regulaminami, kartami zgłoszeń i protokołami. Dokumenty te zostały także rozesłane drogą mailową Prezesom POAK oraz są dostępne na naszej stronie internetowej. Z uwagi na liczne zmiany w regulaminie Przeglądu, dotyczące sposobu wykonania utworów, sposobu przeprowadzenia oceny artystycznej przez Komisję oraz zmian w terminach etapów Przeglądu prosimy o gruntowne zapoznanie się z regulaminem PPP oraz załączonymi do niego dokumentami.  Jednocześnie przypominamy, że protokoły z przeglądu na etapie parafialnym wraz z czytelnie wypełnionymi kartami zgłoszeń zdobywców I miejsc należy przesłać do biura DIAK w nieprzekraczalnym terminie do 15 marca 2022 r. Zachęcamy do szerokiego rozpropagowania Przeglądu, również poprzez publikację wyników na szczeblu parafialnym.
SPOTKANIA FORMACYJNE DLA PREZESÓW POAK
Zarząd DIAK planuje organizację spotkań formacyjnych dla Prezesów POAK w Ośrodku w Jeleśni. Spotkania odbywać się będą w godzinach 10.00-15.00. W programie Msza św, formacja, obiad, Koronka do Bożego Miłosierdzia. Proponowane terminy spotkań: 20 listopada, 27 listopada, 4 grudnia. Chęć udziału w spotkaniach prosimy zgłaszać do biura DIAK. 

ADWENTOWE DNI SKUPIENIA AK W JELEŚNI
Zarząd DIAK planuje organizację Adwentowych Dni Skupienia w Jeleśni w dniach 11 i 12 grudnia br.Spotkania poprowadzi ks. dr Andrzej Kiljan.Będą to dwa osobne spotkania bez noclegów. Chęć udziału w spotkaniach prosimy zgłaszać do biura DIAK.
	SKŁADKI CZŁONKOWSKIE POAK


Z uwagi na wciąż trwające ograniczenia związane z pandemią, zwracamy się z uprzejmą prośbą do Prezesów POAK o regulowanie składek członkowskich w miarę możliwości na konto DIAK. W tytule przelewu prosimy o podanie nazwy POAK oraz okresu za jaki opłacana jest składka. Konto DIAK dla wpłat składek i darowizn: 61 2030 0045 1110 0000 0411 7530
	KADENCJA PREZESÓW POAK


Pomimo obowiązującego do końca roku dekretu Biskupa Ordynariusza 
o przedłużeniu kończących się kadencji Prezesów DIAK prosimy Parafialne Oddziały Akcji Katolickiej, które mają możliwość organizacji spotkań w parafiach o przeprowadzenie wyborów kandydatów na prezesa POAK i przesłanie poprawnie wypełnionego protokołudo biura DIAK.
	APEL O WSPARCIE MISJI W DR KONGO


Siostra Damiana, misjonarka w DR Konga, która gościła w naszej audycji radiowej, prosi o pomoc finansową dla miejscowych kleryków – wystarczy 1 zł/mc. , a może być i 10 zł/mc. Roczne studia teologiczne kosztują tam 100 USD. Powołań jest, w przeciwieństwie do Europy wiele, ale miejscowych nie stać na realizację swojego powołania. Obecnie Siostry opłacają studia dwóm klerykom. Na więcej ich nie stać. Dlatego wielu czeka na swoją szansę. Może TY zrealizujesz marzenie, potrzebę serca, powołanie jednego z nich.Wsparcie finansowe można przekazać na konto:
Bank Pekao S.A. Bielsko-Biała
SWIFT 97 1240 1170 1111 0000 2409 2960
Siostry Boskiego Zbawiciela, ul. Uzdrowiskowa 38, 43-230 Goczałkowice – Zdrój, 
z dopiskiem : MISJE KONGO, s. Damiana, s. Estera
	OŚRODEK REKOLEKCYJNY W JELEŚNI


Serdecznie zachęcamy do korzystania z Ośrodka Edukacyjno-Rekolekcyjnego w Jeleśni. Prosimy, aby zainteresowani do skorzystania z obiektu, kontaktowali się możliwie wcześniej z biurem DIAK w celu dokonania rezerwacji. Zdjęcia oraz informacje dostępne są również na naszej stronie internetowej w zakładce Ośrodek w Jeleśni oraz na stronie internetowej domakcjikatolickiej.pl
	NASZE  MEDIA


Pomimo przerwy w wydawaniu gazety redakcja miesięcznika „ Akcja” prosi Prezesów POAK o regularne nadsyłanie informacji (wraz ze zdjęciami) o wydarzeniach w parafialnych oddziałach. Informacje należy nadsyłać na adres internetowy (irena.olma@gmail.com). Informacja może być krótka – odpowiedz na zapytanie:  co?, gdzie?, kiedy?
 Serdecznie zachęcamy wszystkich do słuchania audycji radiowych przygotowanych przez Zespół Radiowy Akcji Katolickiej.  Audycje radiowe emitowane są przez radio „AniołBeskidów” w każdą  drugą  niedzielę o godz. 9.00 i powtarzane o godz. 16.00 oraz 23.00.
Zachęcamy również do odwiedzania naszego kanału na youtube, gdzie regularnie publikowane są materiały z życia Akcji Katolickiej.

	KONTAKT Z BIUREM



Biuro DIAK czynne: 
poniedziałek w godz. 8.00-16.00
czwartek w godz. 8.00-16.00
Adres: Bielsko-Biała Aleksandrowice, ul. Św. Maksymiliana Kolbe 1, pok. 3 A
tel.733060610, 602 489 539
e-mail: akcja@bielsko.opoka.org.pl
www:akcja.duszpasterstwa.bielsko.pl, domakcjikatolickiej.pl
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