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	ZEBRANIE RADY DIAK


O terminie kolejnego Zebrania Rady DIAK poinformujemy drogą elektroniczną.
POMOC DLA UCHODŹCÓW
W niedzielę 27 marca do Ośrodka w Jeleśni przybyła grupa 16 uchodźców z Ukrainy. W większości są to młodzi ludzie do 35 roku życia, którzy zostali zakwaterowani na Wikarówce. Zarząd DIAK pragnie serdecznie podziękować wszystkim ofiarodawcom i darczyńcom za okazane wsparcie materialne oraz finansowe dla naszego Ośrodka, w celu zapewnienia osobom uciekającym przed wojną godnych warunków pobytu.Od tego momentu jesteśmy zobowiązani do zapewnienia grupie uchodźców zakwaterowania oraz wyżywienia. Na chwilę obecną pilnie potrzebujemy zmywarki do naczyń oraz suszarek do prania. Jeżeli ktoś z Państwa posiada nieużywane wyżej wymienione sprzęty i chciałby je przekazać do naszego Ośrodka prosimy o kontakt z biurem DIAK na nr tel 602 489 539. Istnieje możliwość wpłacania na konto DIAK nr 61 2030 0045 1110 0000 0411 7530 darowizn na ten cel: 
wpłata od POAK w tytule prosimy o wpisanie NAZWY POAK oraz WPŁATA NA POMOC DLA UKRAINY.
darowizna od osób fizycznych (sponsorów) w tytule prosimy o wpisanie DAROWIZNA NA POMOC DLA UKRAINY. Daje możliwość odliczenia od podatku.
 Z góry dziękujemy za okazywane wsparcie.


	REKOLEKCJE WIELKOPOSTNE W JELEŚNI


W dniach 25-26 marca odbyły się rekolekcje wielkopostne Akcji Katolickiej w Ośrodku Rekolekcyjnym w Jeleśni. Zarząd DIAK  składa serdeczne podziękowania Księdzu dr. Stanisławowi Mieszczakowi za wygłoszone Słowo Boże, opiekę duchową i głębokie nauki rekolekcyjne oraz organizatorom oraz wszystkim uczestnikom rekolekcji.
	DROGA KRZYŻOWA NA MATYSKĘ


Uprzejmie informujemy, że Droga Krzyżowa na Matyskę odbędzie się w sobotę 9 kwietnia. Rozważanie I stacji rozpoczynamy o godz.10:00. Serdecznie zapraszamy wszystkich członków i sympatyków Akcji Katolickiej z rodzinami do udziału w tym religijnym przeżyciu męki i śmierci naszego Pana Jezusa Chrystusa.
	UROCZYSTOŚĆ ŚWIĘTEGO WOJCIECHA


Liturgiczna uroczystość Świętego Wojciecha – Patrona Polski i Akcji
Katolickiej przypada na 23 kwietnia. W związku z tym serdecznie prosimy o zorganizowanie odpowiednich obchodów w parafiach.
PODSUMOWANIE XXI PRZEGLĄDU PIEŚNI PATRIOTYCZNEJ 
IM. MAŁGORZATY PAPIUREK
Trwa kolejna edycji Przeglądu Pieśni Patriotycznej. 15 marca zakończyliśmy etap przyjmowania protokołów z Parafialnych Oddziałów Akcji Katolickiej. Otrzymaliśmy 55 zgłoszeń. Komisja przeglądu w składzie: Przewodnicząca Pani Urszula Miarczyńska-Micorek, Pani Barbara Ficoń-Szewczyk, Pan Leszek Pochopień wyłoni laureatów etapu diecezjalnego przeglądu. O wynikach uczestników przeglądu poinformujemy drogą elektroniczną. Wyniki opublikowane zostaną także na naszej stronie internetowej:akcja.duszpasterstwa.bielsko.pl. Uroczysta Gala XXI Przeglądu Pieśni Patriotycznej im. Małgorzaty Papiurek odbędzie się w sobotę 7 maja o godz. 10.00. w Sali Widowiskowej Domu Kultury w Hałcnowie, ul. Siostry Małgorzaty Szewczyk 1.
	SESJA Z OKAZJI 80 ROCZNICY URODZIN 
KS. PROF. JANA WALA


10 maja w Krakowie odbędzie się Sesja z okazji 80. rocznicy urodzin ks. prof. Jana Wala. Program uroczystości:9.30 (kościół pw. śś. Piotra i Pawła w Krakowie)Msza św. pod przewodnictwem ks. kard. Stanisława Dziwisza z homilią ks. prof. dr. hab. Roberta Tyrały, Rektora Uniwersytetu Papieskiego Jana Pawła II w Krakowie ze śpiewem Chóru Uniwersytetu: 11.00 (aula Seminarium Duchownego)Występ scholi kleryckiej; Słowo powitania – ks. Tadeusz Borutka, Dr E. Zastawnik; Życie i działalność ks. prof. Jana Wala – prezentacja; Ks. bp Janusz Mastalski – wykład pt. Posługa ks. prof. Jana Wala w archidiecezji krakowskiej oraz jego wkład w rozwój teologii pastoralnej; Recytacja wierszy autorstwa ks. prof. Jana Wala; Słowo Księdza Rektora; Podziękowanie Księdza Jubilata.
	MAJOWASESJA NAUKOWA W JELEŚNI


Już dzisiaj informujemy, że w sobotę 21 maja br. w Ośrodku Rekolekcyjnym w Jeleśni odbędzie sięSesja Naukowa poświęcona Eucharystii. Spotkanie rozpocznie się o godzinie 10.00 Mszą św. pod przewodnictwem JE Ks. Biskupa Janusza Mastalskiego.  O szczegółach spotkania informować będziemy w kolejnych komunikatach. Serdecznie zapraszamy wszystkich członków i sympatyków Akcji Katolickiej do udziału w tym wydarzeniu.
	XXII RAJD AKCJI KATOLICKIEJ


Informujemy, że w sobotę 11 czerwca odbędzie się XXII Rajdu Akcji Katolickiej. W tym roku spotykamy się przy Kaplicy Świętego Wendelina w Rudzicy o godz. 11.00. Regulamin i Karta zgłoszeniowa będzie do pobrania ze strony internetowej oraz zostanie wysłana do Państwa pocztą mailową. Karty zgłoszeniowe należy dostarczyć najpóźniej do końca maja.
	ROZLICZENIE PODATKU


Informujemy, że przy rozliczeniu podatku za rok 2021, będzie możliwość przekazania 1% podatku na rzecz organizacji pożytku publicznego. Serdecznie wszystkich zachęcamy do przekazania 1% na rzecz Akcji Katolickiej Diecezji Bielsko-Żywieckiej ( KRS 0000247812), lub Fundacji Światło Nadziei ( KRS 0000175073). Prosimy o rozpowszechnienie tej informacji wśród członków i sympatyków Akcji Katolickiej w Państwa parafiach.
	SKŁADKI CZŁONKOWSKIE POAK


Z uwagi na ograniczenia związane z pandemią, zwracamy się z uprzejmą prośbą do Prezesów POAK o regulowanie składek członkowskich w miarę możliwości na konto DIAK. W tytule przelewu prosimy o podanie nazwy
POAK oraz okresu za jaki opłacana jest składka. Konto DIAK dla wpłat składek i darowizn: 61 2030 0045 1110 0000 0411 7530
	KADENCJA PREZESÓW POAK


Przypominamy wszystkim Prezesom POAK którym skończyła się kadencja, albo kończy się w najbliższym czasie o konieczności przeprowadzenia wyborów kandydatów na prezesa zarządu w parafialnych oddziałach i przesłanie do biura DIAK poprawnie wypełnionych protokołów.
	OŚRODEK REKOLEKCYJNY W JELEŚNI


Serdecznie zachęcamy do korzystania z Ośrodka Edukacyjno-Rekolekcyjnego w Jeleśni. Prosimy, aby zainteresowani do skorzystania 
z obiektu, kontaktowali się możliwie wcześniej z biurem DIAK w celu dokonania rezerwacji. Zdjęcia oraz informacje dostępne są również na naszej stronie internetowej w zakładce Ośrodek w Jeleśni oraz na stronie internetowej domakcjikatolickiej.pl
	NASZE  MEDIA


Pomimo przerwy w wydawaniu gazety redakcja miesięcznika „ Akcja” prosi Prezesów POAK o regularne nadsyłanie informacji (wraz ze zdjęciami) o wydarzeniach w parafialnych oddziałach. Informacje należy nadsyłać na adres internetowy (irena.olma@gmail.com). Informacja może być krótka – odpowiedz na zapytanie:  co?, gdzie?, kiedy?
 Serdecznie zachęcamy wszystkich do słuchania audycji radiowych przygotowanych przez Zespół Radiowy Akcji Katolickiej.  Audycje radiowe emitowane są przez radio „Anioł Beskidów” w każdą  drugą  niedzielę o godz. 9.00 i powtarzane o godz. 16.00 oraz 23.00.
Zachęcamy również do odwiedzania naszego kanału na youtube, gdzie regularnie publikowane są materiały z życia Akcji Katolickiej.
	KONTAKT Z BIUREM



Biuro DIAK czynne: 
poniedziałek w godz. 8.00-16.00
czwartek w godz. 8.00-16.00
Adres: Bielsko-Biała Aleksandrowice, ul. Św. Maksymiliana Kolbe 1, pok. 3 A
tel.733060610, 602 489 539
e-mail: akcja@bielsko.opoka.org.pl
www:akcja.duszpasterstwa.bielsko.pl, domakcjikatolickiej.pl
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