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	ZEBRANIE RADY DIAK


Na kolejne zebranie Rady DIAK zapraszamy w piątek 14 kwietnia 2023 r. Zebranie rozpocznie się Mszą Św. o godz. 17:00 w kaplicy kurii diecezjalnej w Bielsku-Białej. Po Mszy św. odbędzie się tradycyjne spotkanie w refektarzu.
POMOC DLA UCHODŹCÓW
Zarząd DIAK pragnie serdecznie podziękować wszystkim ofiarodawcom 
i darczyńcom za okazane wsparcie materialne oraz finansowe dla naszego Ośrodka, w celu zapewnienia przebywającym w Ośrodku (Wikarówka) uchodźcom godnych warunków pobytu. Istnieje możliwość wpłacania darowizn na ten cel na konto DIAK nr 61 2030 0045 1110 0000 0411 7530
wpłata od POAK w tytule prosimy o wpisanie NAZWY POAK oraz WPŁATA NA POMOC DLA UKRAINY.
darowizna od osób fizycznych (sponsorów) w tytule prosimy o wpisanie DAROWIZNA NA POMOC DLA UKRAINY. Daje możliwość odliczenia od podatku. Z góry dziękujemy za okazywane wsparcie.
	DROGA KRZYŻOWA NA MATYSKĘ


Już dzisiaj informujemy, że Droga Krzyżowa na Matyskę odbędzie się w sobotę 1 kwietnia. Rozważanie I stacji rozpoczynamy o godz.10.00. Serdecznie zapraszamy wszystkich członków i sympatyków Akcji Katolickiej z rodzinami do udziału w tym religijnym przeżyciu męki 
i śmierci naszego Pana Jezusa Chrystusa.


PODSUMOWANIE XXII PRZEGLĄDU PIEŚNI PATRIOTYCZNEJ 
IM. MAŁGORZATY PAPIUREK
W XXII Przeglądzie Pieśni Patriotycznej im. M. Papiurek na szczeblu parafialnym udział wzięło 1599 dzieci i uczniów z całej Diecezji Bielsko-Żywieckiej. W etapie diecezjalnym zostało przesłuchanych 953 uczestników z 56 placówek. W dniu 24 lutego 2023 roku komisja w składzie: Przewodnicząca: P. Urszula Miarczyńska – Micorek,  członkowie: P. Barbara Ficoń- Szewczyk oraz P. Leszek Pochopień, po wnikliwych przesłuchaniach w formie on-line nadesłanych laureatów etapu parafialnego, wyłonili najlepszych wykonawców w poszczególnych grupach wiekowych i kategoriach. Ocena jury jest nieodwołalna i ostateczna. Wyniki dostępne są na stronie internetowej naszego stowarzyszenia. Podsumowanie XXII Przeglądu Pieśni Patriotycznej, koncert galowy, wręczenie nagród, podziękowań i dyplomów  odbędzie się 22 kwietnia o godz. 10:00 w Miejskim Domu Kultury w Hałcnowie, ul. Siostry Małgorzaty Szewczyk 1. Zapraszamy do udziału w tym wydarzeniu.
	UROCZYSTOŚĆ ŚW. WOJCIECHA



Liturgiczna uroczystość Świętego Wojciecha – Patrona Polski i Akcji Katolickiej przypada na 23 kwietnia (przeniesione na poniedziałek). W związku z tym serdecznie prosimy, aby w tym dniu uczcić naszego Patrona uroczystą Mszą Świętą, modlitwami i spotkaniem w ramach parafialnych oddziałów Akcji Katolickiej.

	MAJOWA SESJA NAUKOWA AK 


Już dzisiaj informujemy, że w sobotę 13 maja br. odbędzie się Sesja Naukowa poświęcona tematowi pokoju w świecie. Spotkanie rozpocznie się o godzinie 10.00 w Sali Sesyjnej Starostwa Powiatowego w Bielsku-Białej, ul. Piastowska 40. O szczegółach spotkania informować będziemy w kolejnych komunikatach. Serdecznie zapraszamy wszystkich członków i sympatyków Akcji Katolickiej do udziału w tym wydarzeniu.


	PIELGRZYMKA AK DO ŁAGIEWNIK


Już dzisiaj informujemy, że w sobotę 23 września br. planowana jest pielgrzymka Akcji Katolickiej naszej diecezji do Sanktuarium Bożego Miłosierdzia w Łagiewnikach.  O szczegółach pielgrzymki informować będziemy w kolejnych komunikatach.
	ROZLICZENIE PODATKU



Uprzejmie informujemy, że przy rozliczeniu podatku za rok 2022, będzie możliwość przekazania 1,5% podatku na rzecz organizacji pożytku publicznego. Serdecznie wszystkich zachęcamy do przekazania 1,5% na rzecz Akcji Katolickiej Diecezji Bielsko-Żywieckiej ( KRS 0000247812), lub Fundacji Światło Nadziei ( KRS 0000175073).

	SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI POAK



Prosimy Prezesów POAK, którzy nie zdążyli złożyć sprawozdań POAK w terminie o niezwłoczne przekazanie do biura DIAK sprawozdań z działalności i finansowego za 2022 r. Druki do pobrania na stronie internetowej.

	SKŁADKI CZŁONKOWSKIE POAK


Od dnia 1 stycznia 2023 roku obowiązuje nowa stawka składki członkowskiej wynosząca 4 zł miesięcznie od członka POAK. Prosimy o uwzględnienie tej zmiany przy dokonywaniu wpłat składek członkowskich. Składki można wpłacać na konto DIAK. W tytule przelewu prosimy o podanie nazwy POAK oraz okresu za jaki opłacana jest składka. Konto DIAK dla wpłat składek i darowizn: 61 2030 0045 1110 0000 0411 7530
	KADENCJA PREZESÓW POAK


Przypominamy wszystkim Prezesom POAK którym skończyła się kadencja, albo kończy się w najbliższym czasie o konieczności przeprowadzenia wyborów kandydatów na prezesa zarządu w parafialnych oddziałach i przesłanie do biura DIAK poprawnie wypełnionych protokołów.

	OŚRODEK REKOLEKCYJNY W JELEŚNI


Serdecznie zachęcamy do korzystania z Ośrodka Edukacyjno-Rekolekcyjnego w Jeleśni. Prosimy, aby zainteresowani do skorzystania 
z obiektu, kontaktowali się możliwie wcześniej z biurem DIAK 
w celu dokonania rezerwacji. Zdjęcia oraz informacje dostępne są również na naszej stronie internetowej w zakładce Ośrodek w Jeleśni oraz na stronie internetowej domakcjikatolickiej.pl
	NASZE  MEDIA


Pomimo przerwy w wydawaniu gazety redakcja miesięcznika 
„Akcja” prosi Prezesów POAK o regularne nadsyłanie informacji (wraz ze zdjęciami) o wydarzeniach w parafialnych oddziałach. Informacje należy nadsyłać na adres internetowy (irena.olma@gmail.com). Informacja może być krótka – odpowiedz na zapytanie:  co?, gdzie?, kiedy?
 Serdecznie zachęcamy wszystkich do słuchania audycji radiowych przygotowanych przez Zespół Radiowy Akcji Katolickiej.  Audycje radiowe emitowane są przez radio „Anioł Beskidów” w każdą  drugą  niedzielę o godz. 9.00 i powtarzane o godz. 16.00 oraz 23.00.
Zachęcamy również do odwiedzania naszego kanału na youtube, gdzie regularnie publikowane są materiały z życia Akcji Katolickiej.
domakcjikatolickiej.pl
	KONTAKT Z BIUREM


Biuro DIAK czynne: 
poniedziałek w godz. 8.00-16.00
czwartek w godz. 8.00-16.00
Adres: Bielsko-Biała Aleksandrowice, ul. Św. Maksymiliana Kolbe 1, pok. 3 A
tel.733060610, 602 489 539
e-mail: akcja@bielsko.opoka.org.pl
www:akcja.duszpasterstwa.bielsko.pl, domakcjikatolickiej.pl
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