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KOMUNIKATY   DIAK

Kwiecień 2023




	ZEBRANIE RADY DIAK


Na kolejne zebranie Rady DIAK zapraszamy w piątek 12 maja 2023 r. Zebranie rozpocznie się Mszą Św. o godz. 17:00 w kaplicy kurii diecezjalnej w Bielsku-Białej. Po Mszy św. odbędzie się tradycyjne spotkanie w refektarzu.
POMOC DLA UCHODŹCÓW
Zarząd DIAK pragnie serdecznie podziękować wszystkim ofiarodawcom 
i darczyńcom za okazane wsparcie materialne oraz finansowe dla naszego Ośrodka, w celu zapewnienia przebywającym w Ośrodku (Wikarówka) uchodźcom godnych warunków pobytu.Istnieje możliwość wpłacania darowizn na ten cel na konto DIAK nr 61 2030 0045 1110 0000 0411 7530
wpłata od POAKw tytule prosimy o wpisanieNAZWY POAK orazWPŁATA NA POMOC DLA UKRAINY.
darowizna od osób fizycznych (sponsorów) w tytule prosimy o wpisanie DAROWIZNA NA POMOC DLA UKRAINY. Daje możliwość odliczenia od podatku. Z góry dziękujemy za okazywane wsparcie.
PODSUMOWANIEXXII PRZEGLĄDU PIEŚNI PATRIOTYCZNEJ 
IM. MAŁGORZATY PAPIUREK
Serdecznie zapraszamy do udziału w podsumowaniu XXII Przeglądu Pieśni Patriotycznej. Koncert galowy, wręczenie nagród, podziękowań i dyplomów  odbędzie się 22 kwietnia o godz. 10:00 w Miejskim Domu Kultury w Hałcnowie, ul. Siostry Małgorzaty Szewczyk 1.


	UROCZYSTOŚĆ ŚW. WOJCIECHA



Liturgiczna uroczystość Świętego Wojciecha – Patrona Polski i Akcji Katolickiej przypada na 23 kwietnia (przeniesione na poniedziałek). W związku z tym serdecznie prosimy, aby w tym dniu uczcić naszego Patrona uroczystą Mszą Świętą, modlitwami i spotkaniem w ramach parafialnych oddziałów Akcji Katolickiej.

	MAJOWA SESJA NAUKOWA AK 


W sobotę 13 maja br. odbędzie się Sesja Naukowa poświęcona tematowi pokoju w świecie. Spotkanie rozpocznie się o godzinie 10.00 w Sali Sesyjnej Starostwa Powiatowego w Bielsku-Białej, ul. Piastowska 40. Program: Prelekcja Pana Ministra Włodzimierza Bernackiego, Sekretarza Stanu w Ministerstwie Edukacji i Nauki; Prelekcja Ojca dr Stanisława Kawy; Prelekcja Ks. prof. dr hab. Tadeusza Borutki; Program artystyczny; Poczęstunek.
Serdecznie zapraszamy wszystkich członków  Akcji Katolickiej i waszych znajomych, do udziału w tym wydarzeniu. Chęć udziału prosimy zgłaszać w biurze DIAK do 5 maja br.
	XXIII RAJD AK


Informujemy, że w sobotę 24 czerwca odbędzie się XXIII Rajdu Akcji Katolickiej. W tym roku spotykamy się w Grodźcu Śląskim. Szczegółowy program, regulamin i karta zgłoszeniowa będzie do pobrania ze strony internetowej oraz zostanie wysłana do Państwa pocztą mailową. 
	PIELGRZYMKA AK DO ŁAGIEWNIK


Już dzisiaj informujemy, że w sobotę 23 września br. planowana jest pielgrzymka Akcji Katolickiej naszej diecezji do Sanktuarium Bożego Miłosierdzia w Łagiewnikach. O szczegółach pielgrzymki informować będziemy w kolejnych komunikatach.
	ROZLICZENIE PODATKU



Uprzejmie informujemy, że przy rozliczeniu podatku za rok 2022, będzie możliwość przekazania 1,5% podatku na rzecz organizacji pożytku publicznego. Serdecznie wszystkich zachęcamy do przekazania 1,5% na rzecz Akcji Katolickiej Diecezji Bielsko-Żywieckiej ( KRS 0000247812), lub Fundacji Światło Nadziei ( KRS 0000175073).

	SKŁADKI CZŁONKOWSKIE POAK


Od dnia 1 stycznia 2023 roku obowiązuje nowa stawka składki członkowskiej wynosząca 4 zł miesięcznie od członka POAK. Prosimy o uwzględnienie tej zmiany przy dokonywaniu wpłat składek członkowskich. Składki można wpłacać na konto DIAK. W tytule przelewu prosimy o podanie nazwy POAK oraz okresu za jaki opłacana jest składka. Konto DIAK dla wpłat składek i darowizn: 61 2030 0045 1110 0000 0411 7530
	KADENCJA PREZESÓW POAK


Przypominamy wszystkim Prezesom POAK którym skończyła się kadencja, albo kończy się w najbliższym czasie o konieczności przeprowadzenia wyborów kandydatów na prezesa zarządu w parafialnych oddziałach i przesłanie do biura DIAK poprawnie wypełnionych protokołów.
	OŚRODEK REKOLEKCYJNY W JELEŚNI


Serdecznie zachęcamy do korzystania z Ośrodka Edukacyjno-Rekolekcyjnego w Jeleśni. Prosimy, aby zainteresowani do skorzystania 
z obiektu, kontaktowali się możliwie wcześniej z biurem DIAK 
w celudokonania rezerwacji. Zdjęcia oraz informacje dostępne są również na naszej stronie internetowej w zakładce Ośrodek w Jeleśni oraz na stronie internetowej domakcjikatolickiej.pl
	NASZE  MEDIA


Pomimo przerwy w wydawaniu gazety redakcja miesięcznika 
„Akcja” prosi Prezesów POAK o regularne nadsyłanie informacji (wraz ze zdjęciami) o wydarzeniach w parafialnych oddziałach. Informacje należy nadsyłać na adres internetowy (irena.olma@gmail.com). Informacja może być krótka – odpowiedz na zapytanie:  co?, gdzie?, kiedy?
 Serdecznie zachęcamy wszystkich do słuchania audycji radiowych przygotowanych przez Zespół Radiowy Akcji Katolickiej.  Audycje radiowe emitowane są przez radio „Anioł Beskidów” w każdą  drugą  niedzielę o godz. 9.00 i powtarzane o godz. 16.00 oraz 23.00.
Zachęcamy również do odwiedzania naszego kanału na youtube, gdzie regularnie publikowane są materiały z życia Akcji Katolickiej.
domakcjikatolickiej.pl
	KONTAKT Z BIUREM


Biuro DIAK czynne: 
poniedziałek w godz. 8.00-16.00
czwartek w godz. 8.00-16.00
Adres: Bielsko-Biała Aleksandrowice, ul. Św. Maksymiliana Kolbe 1, pok. 3 A
tel.733060610, 602 489 539
e-mail: akcja@bielsko.opoka.org.pl
www:akcja.duszpasterstwa.bielsko.pl, domakcjikatolickiej.pl
domakcjikatolickiej.pl
	Z NAUCZANIA ŚW. JANA PAWŁA II



Jedność Kościoła i jedność całego rodzaju ludzkiego! To pragnienie jedności odczytuję niekiedy patrząc na oblicza pielgrzymów w różnym wieku. Było ono szczególnie wyraźne podczas spotkania młodzieży szwajcarskiej w Bernie oraz kongresu Włoskiej Akcji Katolickiej w Loreto. Któż może nasycić ten głód życia we wspólnocie, jeśli nie Chrystus? Wielka jest odpowiedzialność wierzących, zwłaszcza wobec nowych pokoleń, którym trzeba przekazać nienaruszone dziedzictwo chrześcijańskie. 
Dlatego właśnie przy wielu okazjach — a w sposób szczególny podczas pielgrzymki do Lourdes — apelowałem do katolików europejskich 
o dochowanie wierności Chrystusowi. W sercu ludzkim umacniają się bowiem owe chrześcijańskie korzenie Europy, które mają decydujące znaczenie dla solidarnej i sprawiedliwej przyszłości kontynentu i całego świata. Pragnę tu przypomnieć to, co powiedziałem w orędziu na najbliższy Światowy Dzień Pokoju: nie można dać się zwyciężyć złu, lecz zło należy dobrem zwyciężać. (Jan Paweł II, Z miłości przychodzi do nas Odkupiciel. Spotkanie z pracownikami Kurii Rzymskiej 21.12.2004 r.)
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